Заняття з розвитку зв'язного мовлення
Тема: Подорож до країни знаків
Мета: розвивати пізнавальний інтерес дітей; дати знання про засоби пересування; уточнити і розширити уявлення дітей про будову автомашин, їх призначення; навчити розрізняти 5–6 видів автомашин за зовнішнім виглядом, знаходити їх зображення на картках ; закріпити основні правила дорожнього руху та поведінки пішоходів на вулиці; збагачувати словник дітей словами — назвами машин (легкова автомашина, вантажівка, пожежна машина, снігозбиральна машина, екскаватор, автокран); виховувати інтерес до довкілля, обережність та бажання дотримувати правил дорожнього руху.

Обладнання: коректурна таблиця із зображенням наземних видів транспорту; пішоходів на вулицях міста; іграшковий світлофор; дорожні знаки («Пішохідний перехід», «Доріжка для пішохода», «Перехрестя», «Обережно — діти!», «Інша небезпека»); маячок для острівця безпеки; набір площинних геометричних фігур для кожної дитини; посібник Гавриш Н. В., Безсонової О. К. «Калейдоскоп інформаційно-ігрової творчості дітей».

Попередня робота: екскурсія вулицями міста; спостереження за транспортом та пішоходами; рухлива гра «Автомобіль і горобці»; дидактичні ігри («Відгадай за описом», «Можна — не можна»); вправляння в умінні переходити вулицю на «зебрі» автомайданчика дитячого садка; хвилинка-цікавинка «Що? Де? Коли?».

Хід заняття

Вихователь. Діти, до нас завітав господар вулиць у місті. Як ви гадаєте, хто це?

— Послухайте загадку і відгадайте!

Як переходиш вулицю,

На мене подивись.

Я шлях вкажу надійний,

Де небезпек нема,

Трикольорові очі

Я маю недарма.

Діти. Світлофор.

Вихователь (показує іграшковий світлофор). Він має три ока, усе бачить на своїх дорогах.

Якого кольору очі? Світлофор приніс нам цікаву таблицю і картки.

Бесіда біля коректурної таблиці

Вихователь. Погляньте на таблицю. Які машини зображено на картинках?

Діти. Легкова автомашина, вантажівка, пожежна машина (можливі інші відповіді).

Вихователь

Не літає — гуркотить,

Жук по вулиці біжить.

Очі-вогники горять.

Як жука такого звать?

Діти. Легкова автомашина.

Вихователь запитує дітей про те, де на таблиці розміщено картинку із зображенням легкового автомобіля чи інших машин (праворуч, ліворуч, угорі, унизу, посередині).

Діти знаходять відповідні картинки.

Вихователь. Так, у гаражах стоять різні машини: легкова автомашина, вантажівка, пожежна машина, але там є ще й інші. Машину-екскаватор використовують, щоб викопати велику яму для будівництва. (Діти рухами рук імітують дії ковша екскаватора.)

Вихователь

Двірник-чудо перед нами,

Величезними руками

За одну хвилину згріб

На дорозі білий сніг.

— Про яку машину загадка?

Діти. Про снігозбиральну.

Вихователь. Так, це снігозбиральна машина для очищення вулиць від снігу. А це — автокран, що піднімає і переміщує на невелику віддаль вантажі. (Показує інші картинки.)

— Чим різняться машини між собою?

Діти. Різна форма кузова, кабіни, наявні інші деталі (ківш, щоб копати землю; щит для згрібання снігу; гачок підйомного автокрана).

Дидактична вправа «Закінчи речення»

Машини допомагають людям...
Легкові автомашини...
Вантажівки перевозять...
Машиною керує...
Усі машини можна назвати одним словом...

Динамічна пауза. Гра «Світлофор»

Гру проводять з метою закріплення знань про кольори світлофора, їхнє значення; розвитку уваги і реакції.

Правила гри
Діти стоять на килимку. Вихователь піднімає зелений прапорець, діти тупають ногами. Якщо піднятий жовтий прапорець — плескають у долоні; якщо червоний — присідають без руху і звуку. (Повторити двічі–тричі.)

Вихователь. Усі автомашини їздять по дорогах, а людям також часто доводиться ходити по дорозі, переходити її.

— Щоб не сталося біди, що потрібно знати пішоходові?

Діти. Правила дорожнього руху.

Вихователь. А тепер, діти, послухайте вірш про перехід через вулицю та виконайте разом рухи. (Імітація рухів за текстом вірша.)

Подивись ліворуч,

А потім праворуч,

Якщо хочеш ти

Дорогу перейти.

І якщо побачиш,

Будь-яку машину,

Почекай на місці,

Щоб не було біди.

Діти повторюють текст вірша за вихователем.

Робота з картками розумових дій

— А тепер ми розгляньмо картки, що нам подарував Світлофор. Вони лежать на столах. Я називатиму машину, а ви фішками з геометричними фігурами накриватимете зображення цієї машини на картці. Якщо це пасажирський транспорт, то накривайте кружечком, вантажний — квадратом, а машини, що допомагають людям виконувати важку роботу,— прямокутником.

Дидактична гра «Спритні дошкільнята»

Діти об’єднуються у три групи та отримують на кожну групу конверт з пазлами певного дорожнього знака, з яких його необхідно скласти. Складають, називають знак і самостійно пояснюють, навіщо його встановлюють. Вихователь втручається лише за потреби уточнення назви чи призначення дорожнього знаку.

— Діти, разом подякуймо Світлофору за цікаві завдання та добрі знання, поплескаємо в долоні.

Бесіда
Тема: Щоб не трапилось біди обережним будь завжди
Мета: Формувати в дітей знання правил безпечної поведінки; обговорити про небезпеку, яка може спіткати дітей вдома, на вулиці, в під’їзді, навчити  правильного поводження у різноманітних  життєвих ситуаціях; пояснити, що побутові речовини, хімічні препарати є небезпечними для здоров’я, застерігати дітей від ігор у небезпечних місцях; закріпити правила дорожнього руху, вчити  організовувати свій відпочинок без загрози для здоров’я.

  Хід бесіди
Вихователь: Діти, сьогодні,  побачила ось це кошенятко! Воно жалібно нявчало, адже у нього болить лапка. А чому воно хворе, я вам зараз розкажу. Умощуйтеся зручненько і слухайте уважненько!

Бім – бом! Бім – бом!
Загорівся в киці дім!
В киці трапилась пожежа,
Бо була необережна:
В грубці дрова підпалила,
А дверцята не закрила.
Сама вийшла із кімнати
Й порається біля хати …
А із грубки на підлогу жарина упала,
Загорілись сухі дрова, що поряд лежали!
І ось уже сивий дим піднявся в кімнаті,
А кицюня і не бачить, що робиться в хаті.
Вже і стіни від вогню почали палати …
Пізно киця зрозуміла, що пожежа в хаті!
Вибігла, сусідів кличе вогонь заливати:
-    Допоможіть мені, друзі, житло врятувати!
Всі прибігли, хто почув
І хто близько хати був.
Стали воду з криниці носити
І у дзвони пожежні бити.
Бім-бом! Бом –бім! Загорівся в киці дім!
Примчали пожежники, стали працювати,
З шлангів великих вогонь заливати.
Ще хвилинка, іще мить
І вогонь вже не горить.
Будь же тепер, кицю, дуже обережна,
Правила ці прості, та їх треба знати,
Самій виконувати і всіх навчати!
-    Отже, кицю, сядь та послухай, як слід поводитися, щоб  не сталося пожежі. (Показ коробки з сірниками.)
-    Сьогодні я принесла вам цю маленьку коробочку. У ній лежать по порядку дерев’яні малятка, білі, здорові, всі чорноголові. Це сірники. Розгляньмо сірник. (Діти розглядають сірник, описують його.)
-    Діти, можна гратися сірниками? (Ні) Чому не можна? (Сірники – це не іграшка! Гра з сірниками може призвести до пожежі. Діти для ігор мають багато цікавих іграшок. Дітям сірників до рук брати не можна!)
-    Якщо все ж таки трапиться пожежа, що слід робити? (Вибігти з приміщення, вивести молодших братиків та сестричок, кликати на допомогу дорослих.)
     Запам’ятай, кицю!
Якщо трапилась пожежа, горить стеля,стіл, підлога,
Не ховайся в шафу, скриню, а біжи по допомогу: 
На вулицю вибігай і на поміч всіх скликай,
А якщо нема нікого, то подалі утікай!
-    Діти, не тільки сірники можуть спричинити пожежу! Маленьким дітям не можна чіпати електричну розетку та вмикати будь-які  електричні прилади. Ось що може статися!
Розглядання сюжетних картинок із серії «Небезпечні пригоди зайченяти та каченяти».                     
Бесіда за картинками
-    Чим гралися зайченя і каченя? Чому вони такі злякані?
-    Чому сталася пожежа?
-    Що потрібно робити у випадку пожежі?
-    Так, діти! Потрібно швидко вибігти з приміщення та кликати на допомогу дорослих! Адже діти маленькі, а дорослі великі, сильні й тому можуть загасити вогонь.

Гра «Маленькі ніжки та великі ноги»
Маленькі ніжки
Швиденько край доріжки –
(Крокують по колу навшпиньках.)
Туп-туп-туп, туп-туп-туп!
Великі наші ноги помалу край дороги –
(Гучно біжать навшпиньках.)
Туп-туп-туп, туп-туп-туп!
Малесенькі ніжки бігли вздовж доріжки
(Тихенько біжать навшпиньках.)
Туп-туп-туп, туп-туп-туп!
А великі ноги бігли вздовж дороги –
(Біжать підстрибуючи, намагаються гукати.)
Туп-туп-туп, туп-туп-туп!
Доріжка закінчилась, і ми на місце сіли!
(Повертаються на свої місця.)
-Дорослі, коли побачать вогонь, то швидко його погасять водою або викличуть на допомогу пожежників ось на такій пожежній машині! (Показ іграшкового пожежного автомобіля.)
- Коли вмикається пожежна сирена, усі машини поступаються дорогою пожежникам. Тому так швидко пожежники приїжджають на виклик і гасять вогонь.
- Кицю, сподіваються, що ти запам’ятаєш, як потрібно поводитися, щоб не сталося пожежі?
- А ми, діти, збудуємо для Киці новий дім, і вона тепер житиме у нас!
Ігри  з будівельним матеріалом.
А ми з вами вивчимо Правила безпеки для дітей. І назавжди їх запам'ятаємо

                                                                    УВАГА!

           Ніколи НЕ бери частування або подарунки у чужих людей.

           Ніколи НЕ сідай в чужу машину.

           Ніколи НЕ розповідай чужим про свою сім'ю і про себе.

           Ніколи НЕ мовчи, якщо відбувається щось підозріле, а кричи і біжи в людне місце.

           НЕ грайся на балконі!

           Не кажи, що один вдома (незнайомим людям по телефону та через двері)!

           Не відкривай незнайомим!

           НЕ грайся на дорозі, не перебігай дорогу!

           НЕ грайся з розетками і електрикою, не чіпай прилади мокрими руками!

           Не чіпай мокрими руками електроприлади й шнури електроприладів!

           Користуйся електроприладами під наглядом дорослих!

           НЕ грайся із сірниками!

           НЕ пробуй ліки!

           НЕ грайся з ножем!

           Закривай воду!

           Мий руки перед їжею! 

